



## 七部门发文:开展根治欠薪夏季专项行动

中新网消息 人社部等七部门近日下发通知,决定于2019年7月16日至8月26日,在全国范围内联合开展为期40天的根治欠薪夏季专项行动。

据悉,专项行动的主攻目标是建设领域欠薪问题,专项行动的范围是各类在建工程项目及已竣工但仍存在欠薪的工程项目,重点是各类政府投资项目,以及国有企业作为建设单位或施工单位的其他在建工程项目。

专项行动的主要内容是对各类在建工程项目以及已竣工但仍存在欠薪的工程项目进行一次全面清查,并重点对政府投资项目、国企工程项目和其他有欠薪记录的在建工程项目进行检查,做到“三查两清零”。

所谓“三查”,是查欠薪隐患苗头、查历史欠薪存量案件、查政府投资项目和国企项目农民工工资支付情况;“两清零”,是要通过本次根治欠薪夏季专项行动,做到国企项目欠薪案件清零、政府投资项目欠薪案件清零。

据悉,主要措施包括:抓紧制定出台专门行政法规,规范企业工资支付行为,加大对欠薪违法行为查处力度;加强对省级政府的年度考核和重点案件督查,严格落实属地和部门监管责任;以治理工程建设领域欠薪为重点,加强工资支付保障制度建设;坚持日常执法与集中整治相结合,打击欠薪违法行为;加大社会公布力度,全面推行拖欠农民工工资“黑名单”管理,强化欠薪失信联合惩戒,等等。

## 省总工会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会

杨元忠主持会议 李世红作指导讲话

### 不忘初心 牢记使命

本报讯(记者 张小芳)7月18日下午,省总工会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会。会上,9个调研组紧扣“不忘初心、牢记使命”主题,围绕各自调研主题作了详实的调研成果交流,提出了解决问题的意见措施,为推动省总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展打下了坚实基础。

会议由省总工会党组书记、常务副主席杨元忠主持。省委主题教育第九巡回组组长李世红作指导讲话。省总工会党组成员、省纪委监委派驻省总工会机关纪检监察组组长孙旺生,省总工会党组成员、副主席包俊宗、吴肖燕、张弘强、罗世文,副主席张爱华,副巡视员薛挺、麻彦斌以及省总机关、直属单位处级以上领导参加会议。

7月初,省总工会组成9个调研组深入全省14个

市州,36个产业系统工会和26个省总直属基层工会,围绕我省工会组织“听党话、跟党走”思想建设工作、工人文化宫(俱乐部)清理整改工作、货车司机等“八大群体”建会入会情况、工会组织运用互联网平台推进普惠服务提升服务职工能力水平情况、工会经费财政划拨、税务代收工作情况、工会维权维稳工作、工会组织推进脱贫攻坚工作、完善“十大行动”相关制度办法和措施情况、推进产业(系统)工会改革情况等13个调研主题进行了调查研究。各调研组紧扣调研主题,深入基层一线和职工群众,边调研边学习,聚焦“初心、使命”,深入查找自身工作中存在的问题和短板,对照基层和职工需求找差距和不足,以真正达到主题教育的目的。

李世红在指导讲话中指出,报告紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于工人阶级和工会组织的有关重要论述,紧扣群团改革重点任务,坚持问题导向,突出主要矛盾,主题突出,目的明确,成果丰硕。

李世红对下一步工作提出了五点要求:一要持续抓好政论理论学习;二要持续抓好调研成果的转化运用;三要持续抓好“四项”重点措施及相关规定;四要持续抓好专项整治工作;五要持续抓好机关党建工作。

杨元忠听完每组的调研报告后,都作了认真点评,并和大家一同分析、解剖问题,探讨解决问题的措施办法,要求工会干部在工作中真抓实干、守初心、担使命,做广大职工真正信赖的“娘家人”。

杨元忠强调,此次调研是对工会工作各方面的集中检视,调研组带着问题深入企业、深入基层、深入职工,比较全面地了解了一线职工、困难职工、农民工的生活状况,了解了职工群众的所思所想所盼,发现了一些影响工会改革发展的突出问题,发现了一些工作中的弱项和突出问题、难点问题,调研组问计问策于职工及工会干部,征求意见,着眼于研究原因和症结、破解难题,提出务实举措,为工会下一步更好服务大局服务职工提供了努力的方向,为解决难点问题提供了思路,为下一步继续开展主题教育打下了基础。

杨元忠强调,调研是过程,目的是解决问题。下一步,要认真落实以职工为中心的工作导向,进一步梳理问题,细化任务、抓好整改落实。

## 永昌县总工会慰问坚守高温岗位职工

送清凉 送健康 送关爱

本报讯 近日,永昌县总工会积极筹措资金,组织了一批防暑降温用品,由县上领导带队,深入到工矿企业、重点工程、县交警大队、县绿化队等高温工作岗位,慰问工作在高温一线的一线职工和农民工,为坚守岗位的一线职工送去党和政府及工会组织的关怀。

今年入夏以来,永昌县总工会对高温建筑工地和其他露天作业场所特别是农民工相对集中的工地、工厂进行认真调查走访,了解和掌握职工的高温劳动防护措施,督促企业不断改善职工生产生活环境,落实暑期劳动保护措施。并积极筹措资金,准备物资,组织开展以“送清凉、送健康、送关爱”为主题的“夏送清凉”活动。

在活动中,该县领导每到一处,都仔细询问一线职工的生产生活、饮食卫生和劳动安全等情况,把冰糖、菊花、荷花、茶叶、茶杯、柠檬片等慰问品送到了职工手中,对一线不畏高温、忠于职守、辛勤工作的职工表示慰问。并嘱咐坚守高温一线岗位的职工注意防暑降温,适当休息、爱护身体,确保安全生产。同时,要求各相关单位要牢固树立以人为本、爱护职工意识,关心职工身体健康,合理安排高温时段工作,扎实高温天气后勤保障工作,尽最大努力营造平安舒适的工作环境。在此次活动中,该县总工会还向职工发放了《工会法》《劳动法》《劳动合同法》《中华人民共和国职业病防治法》《女职工劳动保护特别规定》《劳务派遣暂行规定》等相关法律法规,让广大职工在炎炎夏日享受到物质和精神的双重“清凉”。(赵建丽)



### 开展党建知识竞赛 筑牢初心使命

兰州石化动力厂利用中石油党建平台,在全体党员中开展了手机知识竞赛答题活动,通过以赛促学、以学促用,带动党员干部学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,将学习成果转化为增强本领、推进工作的不竭动力,持续把学习贯彻党的十九大精神引向深入。图为基层党员正在参加手机知识竞赛答题活动。 朱延州 摄

## 白银市成立快递行业工会联合会

本报讯 近日,白银市总工会举行了快递行业职工集中入会仪式,并宣布成立白银市快递行业工会联合会。省总工会党组成员、副主席包俊宗参加仪式。

活动现场,来自全市的300名一线快递员代表收到了《工会会员卡》和入会大礼包。

启动仪式上,省总工会党组成员、副主席包俊宗指出,推进货车司机、快递员等“八大群体”职工入会,是贯彻落实习近平总书记“三个着力”重要指示精神,这项工作任务艰巨,使命光荣,各级工会要高度重视、坚决落实,以高度的政治责任感和深厚的职工情怀,当好新时代的见证者、开创者、建设者,为决胜脱贫攻坚、同步全面小康、建设幸福美好新甘肃贡献力量,以优异成绩迎接新中国成立70周年。(魏微)

## 破除形式主义切莫“掩耳盗铃”

□ 王度阡

党的十八大以来,全党上下深入反对“四风”,作风建设取得显著成效。然而,有的单位明知“文山会海”是典型的形式主义、官僚主义,却对开会、发文的管控力度不够大,因为单位会议有计划安排、有数量限制,就在计划外以其他名义召开会议;担心文号编多了不好,就没有文号,表面上看似减少了,但实际上只是“藏了起来”,问题仍未解决,给基层干部增加了不少负担。

形式主义是党和人民事业的敌人,因

它不仅对党和人民事业毫无益处,反而会徒增干部的负担,空耗党员干部干事创业的时间精力。面对形式主义问题,广大党员干部在态度上必须坚决反对,不能犹豫不决,更不能为形式主义“寻借口”“找托词”。那些以形式主义反对形式主义、总想着把形式主义问题“藏起”“遮住”的干部,实质上是在助长形式主义的歪风。

个别单位对形式主义问题“躲躲闪闪”“遮遮掩掩”的现象,很大一部分原因还是工作上缺乏手段和方法,不知道工作该怎么干。于是,就以形式主义反对形式主义。俗话说,纸包不住火。把形式主义“藏起来”既不符合历史潮流,也不利于推

进党和人民的事业。在坚决反对“四风”、倡导优良作风建设的形势下,任何形式主义、官僚主义问题既“藏不住”也“躲不掉”,最终还是要到实践中必须解决掉。因此,在反对形式主义问题上,广大党员干部既要态度一贯而坚决,更要拿出实实在在的行动。



### 抒写爱国情怀 汇聚点滴力量

### 本报举办“我为祖国送祝福”庆祝新中国成立70周年征文启事

随着时间的前行,我们即将迎来新中国成立70周年这个值得纪念的日子。中华儿女欢欣鼓舞、满怀豪情共同感受着新中国成立70年来取得的辉煌成就,满怀对祖国母亲的无限祝福。本报拟举办“我为祖国送祝福”短信征集活动,将广大职工群众从企业、学校、部队、社区、农村、城市对祖国的祝福语汇集起来在本报和微信公众号刊发,引导全省广大职工群众抒发爱国情怀,传递全省广大职工群众建设祖国、奉献祖国的赤子之情,以此营造全省上

下深入开展社会主义核心价值观教育、隆重庆祝新中国成立70周年的浓厚氛围。

#### 一、征集时间:

从即日起到十月底。

二、征集要求:短文或短句,字数不超过50字,短诗行亦可,并注明作者姓名及单位。

三、投稿方式:来稿至甘肃工人报社新闻部邮箱或寄信到甘肃省兰州市东郊巷26号甘肃省总工会《甘肃工人报》社编辑部,并在信封上注明“祝福语征集”字样。

四、活动要求:望全省各级工会组织高度重视并开展类似活动,从中挑选优秀短文报送。